
10 класс Письменные задачи 1 декабря 2014

1. Уравнение x2 + ax + b = 0 имеет два различных действительных корня. Докажите, что уравнение
x4 + ax3 + (b− 2)x2 − ax+ 1 = 0 имеет четыре различных действительных корня.

2. В магическом квадрате n×n, составленном из чисел 1, 2, . . .n2, центры любых двух клеток соединили
вектором в направлении от большего числа к меньшему. Докажите, что сумма всех полученных векторов
равна нулю. (Магическим называется клетчатый квадрат, в клетках которого записаны числа так, что
суммы чисел во всех его строках и столбцах равны.)

3. На высотах (но не на продолжениях высот) остроугольного треугольника ABC взяты точки A1, B1,
C1, отличные от точки пересечения высот H, такие, что сумма площадей треугольников ABC1, BCA1,
CAB1 равна площади треугольника ABC. Докажите, что окружность, описанная около треугольника
A1B1C1, проходит через H.

4. Найдите все натуральные числа n такие, что для любых двух его взаимно простых делителей a и b
число a+ b− 1 также является делителем n.
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